METODOS MATEMATICOS PARA ESTADISTICA II, Curso 2020-21, grupo B

Ejercicios del tema 2

L . a a a )
1.- Estudia si el conjunto M = { ( al’l aLQ a1'3 > ta;; € R} de matrices en R respecto de la suma
2.1 (22 a23

de matrices y del producto por escalares es un espacio vectorial sobre R.

2.- Estudia si el conjunto S = {{z,}§° : x,, € R} de sucesiones en R respecto de las operaciones

{an} +{yn} = {zn+yn}
a{zy}t = {az,}

es un espacio vectorial sobre R.

3.- Calcula el valor de a y b para que el vector ¥ = (a,—2,1,b) se pueda expresar como combinacién
lineal de los vectores uj = (1,2,3,4) y ua = (—1,0,—2,3).

4.- Siendo uy = (—5,2,8,—16), us = (—5,3,17,—14) y u3 = (1,1,11,6), expresa u] como combinacién
lineal de w3 y u3.

5.- Sea {11, 3, u3} un conjunto de vectores de R? tal que uj = (1,2,3), us = (2,1,0) y u3 = (-1, —1,0).
Demuestra que estos vectores forman una base de R3 y calcula las coordenadas del vector (1, —1,0) respecto
de esta base.

6.- Determina cudles de los conjuntos siguientes de vectores son linealmente independientes, cudles
generan el espacio y cudles forman una base del espacio:

En RZ:

(a) {(4/5,5/4), (4,5)},

(b) {(1,2), (11,-7v2), (-1,1)}.

En R3:

(c) {(1,-1,-v5), (1,1,v5), (0,1,2V5)},
(d) {(17030)’(1a171)7( ala ) ( 1 _2 _3)}

En R*:
(e) {(1,1,1,1), (1,-1,-1,1), (1,—-1,1,-1), (1,1,—1,—-1)},
(f) {(1,1,2,4), (2,—-1,-5,2), (1,-1,—4,0), (2,1,1,6)}.

7.- Encuentra, si es posible, una base de R? contenida en el conjunto {(1,0,2), (0,1,1), (2,1,5),
(1,1,3), (1,2,1)}.

8.- Encuentra, si es posible, una base de R* que contenga al conjunto {(1, 2,3,4),(1,-2,3, 1)}
9.- Determina todos los valores de a para los que L((1,1,0),(—1,0,—1),(0,1,)) es igual a R3.

10.- Sea A un elemento de R. Halla los valores de A para los que el conjunto {()\, 1—=X0),(0,\,1=X),
(1—=X,0,A)} de R? es linealmente independiente.

11.- En un espacio vectorial V' sobre R de dimensién 3, demuestra que si los vectores {ul,us,u3}
forman una base, también es una base la formada por los vectores {vi, v3,v3}, siendo

—

U1 =uy +2up, 03 =2u] —uz, U3 =U3
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(9) 93 =1{(2,¥,2) € |z = 0}
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2 EJERCICIOS DEL TEMA 2

14.- Determina cuanto deben valer a y b para que el vector ¥ = (a,1,b, —5) pertenezca al subespacio
vectorial engendrado por los vectores uy = (2,1,0,4) y up = (—1,1,—1,1).

15.- Halla la dimensién y una base de cada uno de los subespacios de R® generados por los siguientes
subconjuntos de vectores:

A = {(171717_17_1)7(270>2707 1)7(371737_170)7(571757_1a1)}7
B = {(6,3,9,3,3),(8,4,12,4,4),(10,5,15,5,5)},
C = {(1,2,3,4,5),(2,2,2,2,2),(—5,—-4,-3,-2,—1),(6,7,8,9,10)}.

16.- Consideramos el subconjunto W de R* formado por los elementos (w, z,y, z) que verifican
w+r+y+z2=0 w—z+y—z=0,

(1) Demuestra que W es un subespacio vectorial de dimensién 2 de R*.
(2) Estudia si el vector 4@ = (4,1, —4, —1) pertenece a W.
(3) Estudia si los vectores uj = (2,1, —2,—1) y u3 = (1,0, —1,0) forman una base de W.
(4) En caso de que las respuestas a (2) y (3) sean afirmativas, halla las coordenadas de @ respecto de
{ui, us}.
17.- En R3 se considera el conjunto de los vectores (z,y, z) definido por
S={(z,y,2): 22 —y+2z=0yx+y+2z=0}.
Demuestra que S es un subespacio de R? de dimensién 1 y halla una base del mismo.
18.- En R* se consideran los subespacios
S = {(z,y,2,t):xc+y+2=0,z+t=0} y
S = LN+ AN+ 2, N+ 3, N+ p), A\ € R}
Halla bases de SNS" y de S + 5.
19.- En R? se consideran los subespacios
U = L{(1,1,1),(1,2,0),(3,5,1)} v
W = {(z,y,2) ;2 =0,y +2=0}
Halla bases de UNW y de U + W.

20.- Halla un subespacio suplementario del subespacio vectorial de R* de ecuacién implicita
T+y+z+t=0.
21.- Consideramos los subespacios vectoriales W = L((1,2,—1) y W’ = L((1,1,0), (1,0, —1)) de R3.
(1) Demuestra que W’ es un subespacio suplementario de W.
(2) Encuentra otro subespacio W” suplementario de W.
22.- Halla las ecuaciones del cambio de base:
(1) De la base B = {u},u3,u3} a la base B’ = {v1,v3,v3}, sabiendo que
u] = v + va, upy = U3 + U3, u3 =
(2) De la base B’ a la base B.

(3) Las coordenadas del vector @ = uj + 3u3 respecto de B’ y las de Z = 501 + 3v3 + U3 respecto
de B.

V1 + 03.
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